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ATA DA REUNIÃO EXTRA-ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO
CAMPUS DOM BOSCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃODEL-REI
Aos 3 1 (trinta e um) dias do mês de janeiro de 2020 (dois mil e vinte), às 11 (onze) horas
estavam presentes para a reunião extra-ordinária do Colegiado do Curso de Medicina do
Campus Dom Bosco Universidade Federal de São João del-Rei,via videconferencia, plataforma
Google Meet os seguintes membros: professor Joel Alves Lamounier, Coordenador do Curso de
Medicina e presidente do Colegiado e os docentes do Curso: Professora Ana Cristina de Lima
Pimentel, Professora Jacqueline Domingues Tibúrcio, o professor Paulo Maurício de Oliveira
Vieira, professora Vivianne Aparecida Accarino Grobério e a discente Giovanna Garcia de
Oliveira. Participaram como convidados os Docentes do internato: professora Ana Catarina de
Almeida Pinho Ferreira, coordenadora da UC Internato Saúde Mental;docente Carmem Marques
Lopes, representante de área Saúde Mental; docente Patrícia Silva Rodrigues, representante da ärea
Medicina e Família e Comunidade; docente Pedro Paulo Trindade Resende, representante de área
da Clínica Médica e os discentes: Thayse Fernandes de Souza, Solon Calebe Teixeira Barros e
Rafael do Valle de Oliveira . Havendo quorum, a vice-coordenação apresentou os seguintes informes.
Item um: Ofício n 15 enviado ao Comitê Extraordinário Covid-19. Coordenação do Curso de
Medicina encaminhou à Comissão de enfrentamento Covid-19, oficio n 15, a solicitar posicionamento
sobre retorno das atividades práticas do internato. A docente Ana Cristina Pimenta, membro do
comitê informou que o ofício encaminhado não apresentou claramente o propósito. Desta forma a
coordenação encaminhara novo ofício, tendo como respaldo art.16 da resolução (que fala sobre o
posicionamento do Comitê com relação aos internatos) que será avaliado em próxima reunião pelo
Comitê. Item dois: Internato: A vice-coordenadora esclarece que foram encaminhados ofícios aos
hospitais das cidades de Santa Cruz de Minas, Oliveira, Tiradentes, São João del Rei referente ao
posicionamento dos mesmos, porém sem resposta. Esclarece que caso haja retorno a CCIH das
instituições informa que os estudantes terão de fazer o teste de COVID. E apresentação de cartão de
vacina com todas em dia inclusive H1N1. Questionada sobre a forma de aquisição do teste, ficará a
cargo do aluno, haja vista, que a Instituição nào tem como arcar com tal demanda. E que até
setembro devido ao cancelamento do calendário os campos de prática estão fechados até 14 de
setembro. Em relação as EPIS ainda não chegaram, estão em processo de licitação. A Pró-Reitoria
de Administração que é competente pela aquisição dos materiais. A prioridade segundo ela é a volta
dos discentes que estão com previsão de formatura. Outro ítem apresentado é referente as listas de
presença dos internatos. Internatos foram interrompidos, alguns discentes não solicitaram aos
preceptores a assinatura dos mesmos nas listas de presença, assim como alunos não assinaram a
lista de presença da FHEMIG que informou à coordenação que no período de acolhimento foi
esclarecido aos alunos que assinassem as listas de presença, assim como a lista de presença da
portaria da instituição, o que não foi cumprido por alguns discentes. Como está no período de
renovação do campo de prática, corre risco da nao haver renovação do contrato devido a pendência.
Dentro disso houve cobrança, por parte dos docentes, das ausência dos cursos de capacitação que
não foram realizados. A contraproposta será encaminhada uma contraproposta que será
encaminhado ao Departamento do Curso. Item tres - Planos de ensino: Atualização dos planos de
ensino conforme acordado em reunião do dia 24 de agosto 2020. A docente Viviane Gobrerio
competente por avaliar os planos do sétimo e oitavo períodos informou que todas as Ucs dos setimo
e oitavo períodos foram estão atualizados no drive. A docente Ana Cristina competente por avaliar os
planos de ensino do primeiro e segundo períodos, informa que PIESC II (segundo periodo) o docente
não encaminhou o plano corrigido. Professor Paulo Mauricio competente pelos planos de ensino do
quinto e sexto período não manifestou, o professor Joel responsável pelos planos de ensino dos
terceiros e quartos periodos informou que encontrou resistência de alguns docentes na retificação
dos planos de ensino avaliados. Informa que o docente deve descrever de forma detalhada no plano
de ensino como será dada aula, para que o discente não seja prejudicado. A docente Ana Cristina
concorda com o professor,informa que a resolucao não obriga que o docente seja específico no
plano de ensino, propõe que no docente na primeira semanda de setembro envie as informaçoes
detalhadas para que seja divulgado para os estudantes. A vice-coordenação informou que o PIC,
devido a sua amplitude, deverá verificar diretamente com a docente Ana Cristina posteriormente. Não
serão publicados PIC e PIESC II. Após realização do levantamento a docente Ana Cristina informou
que após identificar problemas na elaboração dos planos de ensino, propõe que seja realizado
reunião pedagógica para alinhar e esclarecer o e alinhar Exemplifica que há planos de ensino que
docentes inseriram várias plataformas de aula para disponibilizar aos alunos, podendo gerar certa
confusão aos alunos.Pedido CAMEM. A vice – coordenação informou que a CAMEM solicitou o
encaminhamento dos planos de ensino do Curso de Medicina para avaliação das propostas de
trabalho para o Ensino Remoto Emergencial 1 – ERE1 e Ensino Emergencial Remoto 2 - ERE2. Item
quatro: Plataforma Meet: Esclarecido aos participantes que a plataforma irá limitar o tempo de
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duração das reuniões (30 minutos), em vista disso solicita os docentes e discentes direcionem suas
metodologias para que sejam utilizados a platafomra RNP, na qual os mesmos estão em treinamento.
Há contrato de ampliação da plataforma.Item cinco: Matricula: A coordenação informa que devido a
demora ddefinir e entrega das Unidades Curriculares, houve atraso no cadastro das mesmas , assim
como do oferecimento. Posteriormente foi identificado batimento de horário. Foi aberto ordem de
serviço na Ntinf para resolver a situação. A PROEN foi informada e irá realizar um planejamento para
estudar uma forma de matricular o aluno na terceira etapa sem gerar prejuízos.Item seis: Carta
encaminhada pela coordenadora do NAPEM - a coordenadora do NAPEM, Carmen Marques
Lopes informa que tem recebido discentes preocupados, desestabilizados emocionalmente.
Questões que envolvem a pandemia, propriamente dita e, insegurança nas formas de comunicação
entre instituição , docentes, coordenação . Informa que há queixas como informações opostas,
contraditórias. Estabilizando assim os alunos. Propõe criação de grupo, envolvendo docentes e
discentes, para repasse (semanal) de informações instituicionais à comunidade acadêmica. O
colegiado aprovou o tema que será objeto de pauta em próxima reunião do colegiado.Após término
dos Informes, o presidente do Colegiado Prof. Joel iniciou a discussão da pauta do dia. Pauta Item
um: Apresentação de pedidos de monitores e determinação dos critérios de classificação.
Apresentado os seguintes pedidos de monitores 1 - Anatomia Humana, 2- Neuro Anatomia, 3 -
Metodologia Pesquisa Qualitativa, 4- Atenção Primária à Saúde SUS I, 5 - Psicopatologia , 6 –
Fisiologia Humana I e II. Segue os critérios aprovados pelo colegiado:
Ordem de aprovação das Unidades Curriculares 1 - Anatomia Humana, 2- Neuro Anatomia, 3 -
Atenção Primária à Saúde SUS I, 4 - Psicopatologia, 5 – Fisiologia Humana I e II. A Unidade
Curricular as Ucs aprovadas: e Critérios: 1- um monitor por Unidade Curricular e 2- explicitação das
atividades remotas assíncronas. Os membros do colegiado deixam claro que o monitor bolsista não
poderá ser voluntário em outra unidade curricular. E o monitor voluntário só poderá ser voluntário de
uma unidade curricular. Contemplando posteriormente, caso haja demanda do docente, edital para
vagas monitoria voluntária. As 13 (treze) horas, esgotada a pauta e mais nada havendo a tratar, o
presidente do Colegiado encerrou a reunião. E, para constar, eu, Letícia Bibiana Araujo de Oliveira
dos Reis secretária da Coordenação do Curso de Medicina, lavrei a presente ata que, se aprovada,
será assinada pelos presentes à reunião. São João del-Rei, 31 de agosto de 2020.
Prof. Joel Alves Lamounier
Profa. Jacqueline Domingues Tibúrcio
Prof. Paulo Maurício de Oliveira Vieira
Profa. Vivianne Aparecida Accarino Grobério
Profa. Ana Cristina de Lima Pimentel
Docente: Ana Catarina de Almeida
Docente: Carmen Marques Lopes
Docente: Pedro trindade
Docente: Patrícia Rodrigues
Discente Giovanna Garcia de Oliveira
Discente Thayse Fernandes de Souza
Discente Solon Calebe Teixeira Barros
Discente Rafael do Valle de Oliveira

Anexos
Ao colegiado do curso de Medicina da UFSJ-CDB

O NAPEM – Núcleo de Apoio Psico Educativo da Medicina – é um núcleo ligadoao curso de
medicina do CDB, que vem trabalhando desde 2016no acolhimento e cuidado com os estudantes de
medicina, durante o árduo caminho que se percorre na formação médica.Existe ampla literatura científica
que comprova ser frequente o sofrimento emocional dos estudantes nessa trajetória e até mesmo o
desenvolvimento de transtornos psiquiátricos e taxas de suicídio superiores aos encontrados em outros
extratos sociais.

Nesse momento de pandemia, o NAPEM, em parceria com outros projetos de extensão, através
do Observatório de Saúde Coletiva (OBESC), vem atuando para ampliar os canais de escuta e
acolhimento dos estudantes. Isso tem feito com que chegue até nós relatos de vários estudantes do
nosso curso que atravessam intenso sofrimento emocional, principalmente aqueles dos últimos períodos
do curso.

Além do estresse causado pela própria pandemia, um dos fatores que os estudantes têm citado
como significativo para agravar seu sofrimento diz respeito às informações que recebem sobre o que
está sendo planejado para o retorno das atividades letivas. Alguns estudantes queixam-se de receber
informações vagas e, às vezes, divergentes a depender de quem eles procuram para obter essas
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informações. Alguns estudantes têm tomado a iniciativa de procurar as secretarias de saúde dos
municípios onde temos nossos campos de prática, para saber se essas já estão autorizando o retorno
das atividades práticas, uma vez que dizem não conseguir obter essa informação através dos canais
institucionais.

Preocupada com o impacto desse sofrimento em nossos estudantes, gostaria de solicitar a este
colegiado a adoção de medidas para informar de forma clara e eficiente aos alunos a respeito do que
tem sido pactuado com os campos de prática e as instâncias superiores da universidade. Além disso,
sugiro que seja criado um grupo de trabalho para ajudar a Cmedi nesse processo de obter, consolidar e
divulgar regularmente essas informações, o que permitirá que os estudantes planejem seu futuro mais
imediato, diminuindo dessa forma o estresse ao qual os mesmos estão submetidos. Acreditamos que
isso poderá ajudar a preservar a saúde mental dos nossos alunos.

Coloco-me à disposição para ajudar nesse debatee agradeço desde já.
Atenciosamente,

Carmen Marques Lopes
Prof. da UC Saúde Mental na Atenção Primária à Saúde
Prof. do Internato de Saúde Mental
Coordenadora do NAPEM / Curso de Medicina-CDB
Universidade Federal de São João del Rei
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